

Отчет о международном сотрудничестве Муниципального образования «Костомукшский городской округ»

г. Костомукша является активным участником международного сотрудничества, развивая тем самым образом приграничную деятельность и решая вопросы устойчивого социально-экономического развития, обеспечивая безопасность проживания, охраны окружающей среды, сохранения культурного уникального наследия, создания благоприятного климата для развития малого и среднего бизнеса. Участие в международном сотрудничестве имеет своей целью содействовать созданию условий для постепенного преодоления разрыва в уровнях жизни населения и уровнях обустройства приграничной, таможенной и транспортной инфраструктуры по обе стороны границы.

Приоритетной площадкой международного сотрудничества администрации города является Финляндия, ввиду близости границы к территории городского округа и многолетнего положительного опыта сотрудничества в различных областях деятельности.

Одной из главных задач администрации по развитию внешних связей в 2019 году являлась развитие культурно-гуманитарного сотрудничества с приграничными муниципалитетами Финляндской Республики, такими как муниципалитет г. Кухмо, муниципалитет г. Суомуссалми, Региональный Союз Кайнуу, администрация г. Каяни, Региональное агентство органов Государственной власти по Северной Финляндии г. Оулу.

В течение 2019 года проводились многочисленные спортивные и культурные мероприятия, дружеские визиты по обе стороны границы.

14 февраля 2019 представители г. Костомукши совместно представителями Регионального Союза Кайнуу приняли участие в форуме «Бизнес для Баренц Региона» в г. Йоеенсуу, направленного на продвижение и возможности активизации северных территорий.

19 февраля 2019 года встреча с мэром г. Кухмо Тютти Мятта по формированию рабочей группы в рамках подготовки празднования 30-летия российско-финляндского заповедника «Дружба»

1 марта 2019 года Глава округа, Анна Владимировна Бендикова приняла участие в совещании ассоциации «Смоляная дорога» в г. Каяни. Данная ассоциация занимается продвижением и развитием транспортной логистики на Севере Финляндии.

Дорога между г. Оулу и регионом Кайнуу называется «Смоляная дорога», так как именно по ней более ста лет назад возили смолу и деготь в Оулу, об этом говорит дорожный туристический стенд.

Основной целью визита и участием в совещании явилось обоюдная заинтересованность сторон в расширении и развитии транспортной составляющей по обе стороны границы. Данная дорога проходит через муниципалитеты: Оулу, Мухос, Утаярви, Ваала, Палтамо, Каяани, Соткамо и Кухмо с выходом на МАПП «Вартиус» и через МАПП «Люття» соответственно на российскую сторону.

Дорога №22 «Оулу - Каяни» является частью международной цепи к поперечному выходу в Швецию и к пограничной станции «Вартиус- Люття». Интересами данной ассоциации являются повышение доступности и жизнеспособности данной дороги и развитие прилегающих муниципалитетов. Для Костомукшского городского округа дорога № 22 представляет собой большой интерес с точки зрения развития бизнеса, в том числе и туристического. Чем лучше содержание дорожного полотна, тем интенсивнее используется данное направление, развивается придорожная инфраструктура, идет укрепление позиций малого и среднего бизнеса.

26 апреля текущего года была организована рабочая встреча с Председателем Союза предпринимателей г. Кухмо господином Вейё Малиненым. На рабочей встрече Главой округа А.В. Бендиковой было подробно представлено одно из конкурентных преимуществ моногорода Костомукша как территории опережающего социально-экономического развития, данный статус присвоен Костомукшскому городскому округу Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 февраля 2019 года №122. Были представлены 3 инвестиционные площадки для реализации проектов в сфере гостиничного бизнеса и промышленного производства. Председатель Союза предпринимателей г. Кухмо господин Вейё Малинен заверил о том, что вся информация будет передана предпринимателям г. Кухмо.

На 27-28 июня 2019 года был сделан ответный визит председателя Совета предпринимателей Костомукшского городского округа А.С. Горяева и представителей малого бизнеса г. Костомукша в г. Кухмо с посещением летнего фестиваля фольклорной музыки. Событие включало в себя концерт и выставку предпринимателей.

13 мая 2019 года в рамках международного проекта КА4022 «BUSY: Бизнес для молодежи» проведена рабочая встреча с представителями Бизнес Оулу и Университета прикладных наук г. Оулу. На встрече так же была представлена презентация Костомукшского городского округа как территории опережающего социально-экономического развития. Налажены контакты со специалистом по развитию международных отношений в «БизнесОулу», активистом предпринимательского сообщества OuluES, со-основателем стартапа конференции «Polar Bear Pitching» Марией Мельниковой. Презентация, контакты переданы Марии Мельниковой для распространения в г. Оулу Финляндии.

В рамках приграничного сотрудничества 22 мая 2019 года представители администрации г. Костомукши О.А. Кережина – заместитель Главы округа по социальным вопросам и главный специалист управления экономического развития Потапова Г.А., встретились в г. Каяни с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Финляндской Республике Павлом Маратовичем Кузнецовым, где совместно с руководителем Региона Кайнуу, Пентти Малиненым и мэром г. Каяни, Яри Толоненым обсудили вопросы приграничного сотрудничества.

23 мая 2019 года представители Костомукши совместно с членами правительства Республики Карелия по приглашению директора управления органов государственной власти по Северной Финляндии Тертту Саволайнен приняли участие в открытии ярмарки, посвященной вопросам сфер социального обеспечения и здравоохранения «Tervesos», а также посетили лабораторию здоровья HealthLab и центр клинических навыков (Университетская больница Оулу) и встретились с Мэром г. Оулу, где были обсуждены вопросы международного сотрудничества г. Костомукши и Северной части Финляндии.

Ежегодное участие в памятных мероприятиях и возложение венков, на местах проведения Зимней войны 1939-1940гг. в коммунах Кухмо и Суомуссалми совместно с представителями Посольства Российской Федерации и общества дружбы «Финляндия-Россия», являются неотъемлемой частью международного сотрудничества приграничных территорий. Восстановленные памятные обелиски содержатся в отличном состоянии за счет средств муниципалитетов Кухмо и Суомуссалми. В 2019 году возложение венков проходило 23-24 мая 2019 г.

24 мая 2019 года на территории Финляндской Республики в небольшом местечке Палоахо, что недалеко от г. Кухмо состоялась церемония открытия мемориала 9-му Архангельскому отдельному лыжному батальону, пропавшему 79 лет назад во время советско-финской войны. На открытии памятника присутствовал Губернатор Архангельской области Игорь Орлов. Память о батальоне увековечена впервые в истории. В церемонии приняли участие заместитель главы по социальным вопросам Костомукшского городского округа Ольга Кережина, Галина Потапова главный специалист управления экономического развития, депутаты Совета КГО Светлана Муравьева и Елена Соболева, представители посольства РФ в Финляндии, Российского военно-исторического общества, поисковики и родственники бойцов, а также власти провинции Кайнуу, Карелии и Архангельской области.

С 11-18 июня 2019года, трое детей с ограниченными возможностями совместно с сопровождающими лицами из г. Костомукша провели 7дней в лагере «NandyCamp» г. Оулу.

26-29 июня 2019 года Глава округа Анна Владимировна Бендикова совместно с депутатом городского совета С.В. Тарховым принимала участие во встрече городов – побратимов в г. Кухмо, где присутствовали представители г. Орозлань (Венгрия), Сала (Норвегия). Цель поездки укрепить и шире развить приграничное сотрудничество, а также приобрести новые возможные связи для развития территории Костомукшского городского округа в рамках статуса «ТОР».

1-2 октября 2019 в г. Костомукша состоялся III- международный форум «Новые возможности бизнеса». В рамках форума рассматривались вопросы международного сотрудничества, биоэкономики, туризма. В форуме приняли участие 19 руководителей Региональных союзов Финляндии и более 70

представителей бизнеса Финляндии, общая численность участников составила 220 человек.

3 декабря 2019 года в г.Каяни состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между Муниципальным образованием «Костомукшский городской округ» и Региональным союзом Кайнуу, согласован и подписан план мероприятий на 2020 год.

Готовится к подписанию план мероприятий с администрацией г. Каяни на 2020год, соглашение о сотрудничестве заключено 17 мая 2018года.

Сотрудничество школ

Образовательные учреждения Костомукшского городского округа также активно участвуют в развитии гуманитарного сотрудничества с приграничными территориями Кухмо, Каяни, Суомуссалми, Оулу, хочется отметить школы №1 и №3 г. Костомукша.

В школе № 1 г. Костомукша действует проект «Этноkoulu» — «Школа с этнокомпонентом». В его рамках был организован международный семинар «Язык и музыкальный театр».

12 финских студентов и преподаватели Марья и Аннэ из музыкального лицея имени Мадетойя города Оулу гостили в Костомукше с 11 по 13 сентября. Их принимали ученики 9-11 классов со старшим методистом Людмилой Петровной Петрасовой. Знакомство с представителями лицея состоялось во время празднования Дня Республики Карелия, которое проходило в Костомукше в 2016 году. А соглашение о визите в наш город было достигнуто в 2018 году прошлым году в финском городе Савонлинна на Российско-Финляндском культурном форуме.

Трёхдневная программа получилась очень насыщенной: состоялся вечер знакомств, прошли мастер-классы. Получился своеобразный «обмен»: провели занятия по финскому и карельскому языкам, игре кюккя, а гости из Суоми – по финскому языку и театральному мастерству.

Учащиеся школы № 3 тесно сотрудничают со школой Контио в г. Кухмо, 16 декабря 2019 года ученики 6 класса едут в г. Кухмо с дружеским визитом.

Спортивные мероприятия

Представители спортивного сообщества активно участвуют в международных соревнованиях в соседней Финляндии.

2 февраля 2019 года в Финляндии в городе Ювяскюля прошли международные соревнования по дзюдо. В соревнованиях участвовали четверо детей из Костомукши, воспитанники тренера Дениса Владимировича Ламченко, Максимов Роман (золото, бронза), Витковский Даниил (золото), Ламченко Андрей и Максимов Алексей (серебро). Наши ребята сумели показать отличные результаты. Тренер Денис Ламченко участвовал в соревнованиях среди ветеранов и занял второе место.

7 сентября 2019 года Костомукшане участвовали в празднике бега на горнолыжном курорте Леви в Финляндии. В традиционном забеге в Леви приняло участие не менее тысячи человек. На дистанции 10 километров

Валерий Журба завоевал первое место в своей возрастной категории, а Михаил Шибанов – второе.

Работа общественных организаций и НКО

19 мая 2019 года в «Доме деревни» д. Вокнаволок прошла интерактивная программа "Ystävyön tiellä" - "Дорогами дружбы". Гости из Центра культуры «Надежда» г. Савонлинна (Финляндия) провели мастер-класс по изготовлению птицы-счастья. Песни на русском и финском языках затронули душу слушателей. Многие песни зал подпевал.

Сотрудничество и налаживание культурных связей между д.Вокнаволоком, и г.Савонлинна продолжается.

Идет активный обмен по вопросам развития молодежной политики НКО г. Каяни – председатель Наталья Алава и Центр культурного развития г. Костомукша – директор Анна Токарева, Ольга Шаклеина. Пишутся совместные проекты, благодаря которым представители участвовали в российско - финляндском культурном форуме в г. Тула в сентябре 2019 года

Общественная организация друзей Финляндии, руководителем которой является Иваницкая Т.П., поддерживает тесное сотрудничество с финляндско - российскими обществами «Дружба» в г. Хаапавеси, г. Кухмо, г.Каяни, г.Оулу.

25 июня 2019 представители общества друзей Финляндии г. Костомукши и финского города Кухмо посетили три захоронения советских солдат под Кухмо и возложили цветы. Председатель общества дружбы «Финляндия-Россия», Вяйно Хуотари и финские друзья организовали экскурсию во Дворец культуры, а также обсудили планы совместной деятельности.

7 декабря 2019 года в школе №2 в рамках проекта «Платье радости возьми ты и рубашку по нарядней», получившему поддержку Фонда Президентских грантов, представители общества дружбы «Карелия-Финляндия» провели совместный праздник «Поэзия северного костюма», с демонстрацией национальных костюмов финнов, карел, ингерманландцев, а также представителей финно-угорских народов, проживающих как в Карелии, так и в Финляндии.

Главными организаторами праздника стали Елена Барбашина и Татьяна Иваницкая. .

ФГБУ «Государственный заповедник «Костомукшский» активно пропагандирует свою деятельность в том числе и в международном сотрудничестве. Заповедник «Костомукшский» - один из четырёх в России, имеющий статус международного. Помимо общих задач, заповедник выполняет роль ворот в соседнюю страну - рассказывает коллегам из-за рубежа, как работает система охраны природы в России, и знакомим отечественных специалистов с иностранным опытом в деле сохранения окружающей среды. 14 июня 2017 года заповеднику «Костомукшский был

присвоен статус «Биосферного Резервата» с вручением диплома Европы и включения во всемирную Сеть Биосферных Резерватов.

Заповедник «Костомукшский» принимает активное участие в международных и Российских проектах. Приграничное положение создаёт предпосылки для тесного сотрудничества с Финляндией.

Цель Программы приграничного сотрудничества Европейского Союза и России "Карелия" - повышение привлекательности региона реализации программы для жизни людей, размещения и ведения бизнеса. Программа финансируется Европейским Союзом, Финляндией и Россией.

Проект **КА 3002** – развитие сети арт-резиденций и художественного туризма.

Проект **КА 5043** – развитие зеленых технологий для особо охраняемых территорий.

Проект **КА 5051** – улучшение сохранности биоразнообразия приграничных лесов.

Проект **КА 5000** – создание городских парков в г.Каяни и г. Костомукше.

Администрация Костомукшского городского округа является активным участником и партнером международных проектов Программы приграничного сотрудничества Европейского Союза и России « Карелия».

В 2020 году на территории муниципального образования «Костомукшский городской округ» будут реализовываться следующие проекты:

1. Проект - «Развитие социального предпринимательства»-«Socser».
2. Проект - КА8019 «Металл Буст» «Укрепление трансграничного сотрудничества в металлургической промышленности»
3. Проект - КА10013«SUSWAM» - Устойчивое использование отходов.
4. Проект «Маленький человек на большой войне» (Территория Северной Финляндии и Северных территорий Республики Карелия).

исп. Потапова Галина Александровна

+79116608502

potapova@msu.kostomuksha-rk.ru